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	โทรศัพท์ :  
	โทรศัพท์ :   

	เป้าหมาย : ระดับ 5
คำอธิบาย
· การประเมินความสำเร็จของการพัฒนาปรับปรุงสารสนเทศ เป็นการวัดที่มุ่งเน้นเรื่องการจัดการสารสนเทศอย่างมีประสิทธิผล และประสิทธิภาพ โดยด้านประสิทธิผลจะมุ่งเน้นที่ประโยชน์ของการใช้สารสนเทศ ซึ่งสะท้อนในรูปแบบความพึงพอใจของผู้ใช้งานระบบสารสนเทศต่อระบบสารสนเทศ (Systems) ระบบฐานข้อมูล (Database) และระบบเครือข่าย (Network) และการทำงานอย่างมีประสิทธิภาพ โดยมุ่งเน้นที่คุณลักษณะจำเป็นต่อการใช้ระบบสารสนเทศผ่านเว็บไซต์ของหน่วยงาน
· กิจกรรม 5 ส IT เป็นกิจกรรรมการบำรุงรักษาอุปกรณ์คอมพิวเตอร์ เช่น เครื่องคอมพิวเตอร์ตั้งโต๊ะ เครื่องคอมพิวเตอร์กระเป๋าหิ้ว (Notebook) รวมถึงอุปกรณ์ต่อพ่วง เช่น แป้นพิมพ์ เมาส์ กล้อง ลำโพง External Drive เครื่องพิมพ์ (Printer) เครื่อง Scanner เป็นต้น ที่อยู่ในความรับผิดชอบ
ประกอบด้วยกิจกรรมดังต่อไปนี้
1. การทำความสะอาดเครื่องคอมพิวเตอร์และอุปกรณ์ต่อพ่วง
2. การตรวจจับไวรัสคอมพิวเตอร์
3. การบำรุงรักษา
4. การจัดระบบการเก็บข้อมูล
5. การสำรอง (Backup) ไฟล์ข้อมูลสำคัญ
· ระดับความสำเร็จของการพัฒนาปรับปรุงสารสนเทศของหน่วยงาน หมายถึง กระบวนการพัฒนาปรับปรุงสารสนเทศของหน่วยงาน เพื่อให้ผลการดำเนินงานบรรลุเป้าหมายสอดคล้องแนวทางที่หน่วยงานผู้รับผิดชอบหลักตัวชี้วัดกำหนด โดยพิจารณา 2 มิติ ประกอบด้วย มิติกระบวนการและมิติผลลัพธ์โดยใช้มุมมองของ ADLI
Approach หมายถึง การกำหนดแนวทาง วิธีการที่เป็นระบบชัดเจนทำซ้ำได้

Deployment หมายถึง การนำไปปฏิบัติอย่างครอบคลุมทุกขั้นตอนตามแผนและทุกคนที่เกี่ยวข้อง
Learning หมายถึง การติดตามประเมินผล เรียนรู้สิ่งที่ดำเนินการ และนำมาปรับปรุงแก้ไข

Integration หมายถึง การดำเนินการเพื่อให้บรรลุเป้าหมายที่มีความสอดคล้องและเป็นไปในทิศทางเดียวกันทั้งระบบ ได้แก่ เป้าหมาย แผน การดำเนินงาน การวัดวิเคราะห์ และการปรับปรุง ทั้งในระดับกระบวนงาน หน่วยงาน และองค์การ

· มิติกระบวนการ พิจารณาจากกระบวนการที่หน่วยงานดำเนินการเพื่อทำให้เกิดผลลัพธ์ตามเป้าหมายที่กำหนดไว้ 
· มิติผลลัพธ์ พิจารณาจากผลการพัฒนาปรับปรุงสารสนเทศของหน่วยงาน ตามแนวทางที่หน่วยงานผู้รับผิดชอบหลักตัวชี้วัดกำหนด


	ข้อมูลผลการดำเนินงาน :  

ระดับคะแนน

การดำเนินงานในแต่ละขั้นตอน 

1

2

3

4

5



	เกณฑ์การให้คะแนน :กำหนดคะแนนเป็น 5 ระดับ แบ่งเป็น 2 ส่วน คือ

1. ระดับคะแนนที่ 1–3 พิจารณาจากมิติกระบวนการ โดยพิจารณาจากความก้าวหน้าของขั้นตอนการดำเนินงาน

2. ระดับคะแนนที่ 4–5 พิจารณาจากมิติผลลัพธ์ โดยพิจารณาจากการบรรลุเป้าหมายตามข้อตกลงที่กำหนด
ระดับ

เกณฑ์การพิจารณาคะแนน

ระดับ 1

จัดทำแผนและกำหนดแนวทางในการดำเนินการตัวชี้วัด ได้ครอบคลุมและสอดคล้องกับเป้าหมายและหลักเกณฑ์การประเมินผลตัวชี้วัดอย่างชัดเจนโดยนำเสนอผู้อำนวยการสำนัก/กอง ให้ความเห็นชอบแนวทางดังกล่าวและส่งให้หน่วยงานผู้รับผิดชอบหลักตัวชี้วัด ภายในระยะเวลาที่กำหนด

ระดับ 2

· ถ่ายทอดแนวทางดังกล่าวสู่บุคลากรภายในหน่วยงานเพื่อไปสู่การปฏิบัติ

· กำหนดตัวชี้วัดสำหรับการติดตามความก้าวหน้าการดำเนินการ

· สำนัก/กอง กำกับ ติดตามประเมินผล และรายงานความก้าวหน้าของการดำเนินการ และส่งให้หน่วยงานรับผิดชอบหลักตัวชี้วัด ภายในระยะเวลาที่กำหนด

ระดับ 3

· จัดทำรายงานต่างๆ ที่เกี่ยวข้อง ส่งให้กลุ่มพัฒนาระบบบริหาร ตามกำหนดเวลา

· ติดตามประเมินผลและจัดทำรายงานสรุปผลการดำเนินงาน พร้อมระบุปัจจัยสนับสนุน ปัญหาอุปสรรค และข้อเสนอแนะจากการดำเนินการ และนำมาแลกเปลี่ยนเรียนรู้ระหว่างหน่วยงาน

ระดับ 4
1. พิจารณาจาก ร้อยละของจำนวนข้าราชการที่ตอบแบบสอบถามผ่านระบบสำรวจออนไลน์ (Survey Online) ครั้งที่ 2 (post-test) ระหว่างวันที่ 1-15 กันยายน 2557 เทียบกับจำนวนข้าราชการทั้งหมดของหน่วยงาน (0.2 คะแนน)
คะแนนที่ได้
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หมายเหตุ : ให้หน่วยงานรายงานผลของจำนวนข้าราชการที่ตอบแบบสอบถามผ่านระบบสำรวจออนไลน์ (Survey Online) ครั้งที่ 2 (post-test) ระหว่างวันที่ 1-15 กันยายน 2557 ให้กลุ่มพัฒนาระบบบริหารภายในวันที่ 25 กันยายน 2557

2. การปฏิบัติกิจกรรม 5 ส IT (0.8 คะแนน)
ประเด็นการประเมิน
แนวทางการประเมิน
คะแนน
1. ความสะอาดภายนอกของอุปกรณ์คอมพิวเตอร์
· การทำความสะอาดเครื่องคอมพิวเตอร์และอุปกรณ์ต่อพ่วงอย่างสม่ำเสมอ เช่น Mouse, Keyboard, Printer, ลำโพง กล้อง เป็นต้น
ตรวจดูฝุ่นและคราบสกปรกบริเวณเครื่องคอมพิวเตอร์และอุปกรณ์ต่อพ่วง
· ตัวเครื่อง จอภาพ Mouse, Keyboard, Printer, ลำโพง, กล้อง มีความสะอาด
0.16

2. มีการตั้งค่าโปรแกรมพักหน้าจอ
มีการตั้งค่าโปรแกรม Screen Save ของเครื่อง
0.16

3. โปรแกรม AntiVirus มีการ Update ข้อมูลล่าสุด
· ทำการ Update หรือตรวจการ Update รายชื่อไวรัส (Definition files virus) อย่างน้อย สัปดาห์ละ 1 ครั้ง (ความถี่ขึ้นอยู่กับโปรแกรมแต่ละยี่ห้อ)
· ทำการ Scan Virus แบบ Full System อย่างน้อยสัปดาห์ละ 1 ครั้ง  
ตรวจสอบข้อมูลในโปรแกรม
· โปรแกรม Antivirus ที่ติดตั้งในเครื่องยังไม่หมดอายุและอยู่ในสถานะเปิดใช้งาน
· โปรแกรมรายชื่อไวรัส (Definition files virus) มีความทันสมัย วันที่ Update ล่าสุดไม่นานกว่า 1 เดือนผ่านมา
0.16

4. การบำรุงรักษา Hard Disk ให้ปฏิบัติอย่างน้อยเดือนละ 1 ครั้ง
· ทำ Disk Cleanup เพื่อลบไฟล์ที่ไม่จำเป็นหรือไฟล์ขยะ เช่น Temporary Files, Temporary Internet Files, Cookies Files และทำ Empty ไฟล์ใน Recycle Bin ฯลฯ
· ทำ Disk Defragment ใน System tools เพื่อตรวจสอบและจัดระเบียบ Hard Disk

- เปิดโปรแกรม Disk Cleanup ตรวจสอบพื้นที่ไฟล์ขยะ
- ดำเนินการ Disk Defragment อย่างน้อยเดือนละ 1 ครั้ง
0.16

5. การจัดระบบการเก็บข้อมูลที่เป็นระบบง่ายต่อการสืบค้น และการสำรอง (Blackup) ไฟล์ข้อมูลสำคัญ เช่น การ Copy เก็บไว้ใน External Drive อย่างน้อยสัปดาห์ละ 1 ครั้ง หรือเสร็จสิ้นงานที่มีการเปลี่ยนแปลง
ตรวจสอบไฟล์ข้อมูลสำคัญที่จัดเก็บ
0.16

2.1 การตรวจสอบการปฏิบัติกิจกรรม 5 ส IT (แบบฟอร์ม DOC1) เดือนละ 1 ครั้ง
หมายเลขครุภัณฑ์ (ผู้รับผิดชอบ)
(i)

ความสะอาด

(0.16 คะแนน)
Screen Saver

(0.16 คะแนน)
Update Antivirus

 (0.16 คะแนน)
บำรุงรักษา
 (0.16 คะแนน)
การเก็บข้อมูลและสำรองข้อมูล
(0.16 คะแนน)
รวมคะแนน
(SMi)

1.

2.

3.

4.

...
...
...
i

คะแนนรวมทั้งหมด
∑ SMi

i
หมายเหตุ  SM  หมายถึง คะแนนที่ได้จากผลการปฏิบัติเทียบกับเกณฑ์การประเมิน
              i     หมายถึง ลำดับที่ของหมายเลขเครื่องอุปกรณ์คอมพิวเตอร์ในหน่วยงาน ;  1, 2,…, i

2.2 เกณฑ์การให้คะแนน
                   
หมายเหตุ : ให้บันทึกผลการปฏิบัติลงในบันทึกการรักษาอุปกรณ์คอมพิวเตอร์ (Maintenance Form) (แบบฟอร์ม DOC1) พร้อมลงชื่อผู้ตรวจสอบและวันที่ในแต่ละเดือน

ระดับ 5
พิจารณาจาก การรายงานผลการดำเนินงานจัดทำข้อมูลสารสนเทศตามภารกิจหลักของหน่วยงานตามแนวทางที่หน่วยงานผู้รับผิดชอบหลักตัวชี้วัดกำหนด โดยมีประเด็นการพิจารณา ดังนี้
    ประเด็นการประเมิน
คะแนน

1. หน่วยงานทบทวนและกำหนดรายละเอียดข้อมูลสารสนเทศสำหรับการรายงานในเรื่องที่มีความสำคัญที่มีความเชื่อมโยงหรือสนับสนุนกับ 3 ประเด็นดังนี้
1.1 ข้อมูลผลการปฏิบัติงานตามภารกิจหลัก
1.2 ข้อมูลยุทธศาสตร์กรมปศุสัตว์
1.3 ข้อมูลเฝ้าระวังเตือนภัย
0.25
2. จัดทำข้อมูลสารสนเทศส่งไฟล์ข้อมูลให้กลุ่มพัฒนาระบบบริหารภายในวันที่ 31 กรกฎาคม 2557 (แบบฟอร์ม DOC2)
0.25
3. หน่วยงานมีสารสนเทศที่ใช้สนับสนุนการปฏิบัติงานอย่างเหมาะสม
· ดำเนินการปรับปรุงระบบ/ข้อมูล ที่ระบุใน แบบฟอร์ม DOC2 ให้ข้อมูลมีความเป็นปัจจุบันตามความถี่ที่กำหนดในแต่ละกิจกรรม
0.25
4. หน่วยงานจัดส่งไฟล์ข้อมูลสารสนเทศเป็นรายไตรมาสให้กลุ่มพัฒนาระบบบริหาร โดยให้รายงานไตรมาสที่ 4 ภายในวันที่ 10 ตุลาคม 2557 (แบบฟอร์ม DOC2)
0.25
หมายเหตุ : ให้บันทึกผลการปฏิบัติลงในบันทึกการจัดทำ/รายงานข้อมูลสารสนเทศ (แบบฟอร์ม DOC2) 


	การคำนวณคะแนนจากผลการดำเนินงาน :
ชื่อตัวชี้วัด

น้ำหนัก

(ร้อยละ)

ผลการดำเนินงาน

ค่าคะแนนที่ได้

ค่าคะแนน        ถ่วงน้ำหนัก

ระดับความสำเร็จของการพัฒนาปรับปรุงสารสนเทศของหน่วยงาน
5


	คำชี้แจงการปฏิบัติงาน/มาตรการที่ได้ดำเนินการ 

    

	ปัจจัยสนับสนุนต่อการดำเนินงาน :  

    

	อุปสรรคต่อการดำเนินงาน :     
       

	หลักฐานอ้างอิง :



ผลรวมคะแนนเฉลี่ย = ∑ คะแนนรวมทั้งหมดของแต่ละเดือน


                                     จำนวนเดือนทั้งหมด





การคำนวณคะแนน (1 คะแนน)  


= (รายงานผลข้าราชการตอบแบบสำรวจฯ) + (ผลการปฏิบัติกิมกรรม 5ส IT)








