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· การพิจารณาผลสำเร็จของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายภาพรวม จะใช้อัตราการเบิกจ่ายงบประมาณรายจ่ายในภาพรวมของทุกหน่วยงาน เป็นตัวชี้วัดความสามารถในการเบิกจ่ายของหน่วยงาน โดยจะใช้ข้อมูลการเบิกจ่ายเงินงบประมาณดังกล่าวจากระบบการบริหารการเงินการคลังภาครัฐสู่ระบบอิเล็คทรอนิคส์ (GFMIS) 

· การให้คะแนนจะพิจารณาตามความสามารถในการเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายภาพรวมของหน่วยงานเทียบกับวงเงินงบประมาณรายจ่ายภาพรวมที่หน่วยงานได้รับ หากมีการโอนเปลี่ยนแปลงงบประมาณระหว่างปี (รายจ่ายประจำไปรายจ่ายลงทุน หรือรายจ่ายลงทุนไปรายจ่ายประจำ) จะนำยอดงบประมาณหลังโอนเปลี่ยนแปลงแล้วมาเป็นฐานในการคำนวณ โดยพิจารณา 2 มิติ ประกอบด้วย มิติกระบวนการและมิติผลลัพธ์โดยใช้มุมมองของ ADLI

Approach หมายถึง การกำหนดแนวทาง วิธีการที่เป็นระบบชัดเจนทำซ้ำได้

Deployment หมายถึง การนำไปปฏิบัติอย่างครอบคลุมทุกขั้นตอนตามแผนและทุกหน่วยงาน

Learning หมายถึง การติดตามประเมินผล เรียนรู้สิ่งที่ดำเนินการ และนำมาปรับปรุงแก้ไข

Integration หมายถึง การดำเนินการเพื่อให้บรรลุเป้าหมายที่มีความสอดคล้องและเป็นไปในทิศทางเดียวกันทั้งระบบ ได้แก่ เป้าหมาย แผน การดำเนินงาน การวัดวิเคราะห์ และการปรับปรุงทั้งในระดับกระบวนงาน หน่วยงาน และองค์การ

· มิติกระบวนการ พิจารณาจากกระบวนการที่หน่วยงานดำเนินการเพื่อทำให้เกิดผลลัพธ์ตามเป้าหมายที่กำหนดไว้ 

· มิติผลลัพธ์ พิจารณาจากผลการเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายภาพรวมของหน่วยงานเทียบกับวงเงินงบประมาณรายจ่ายภาพรวมที่หน่วยงานได้รับ


	ข้อมูลผลการดำเนินงาน :  

ระดับคะแนน

การดำเนินงานในแต่ละขั้นตอน 

1

2

3

4

5



	เกณฑ์การให้คะแนน :กำหนดคะแนนเป็น 5 ระดับ แบ่งเป็น 2 ส่วน คือ

1. ระดับคะแนนที่ 1–3 พิจารณาจากมิติกระบวนการ โดยพิจารณาจากความก้าวหน้าของขั้นตอนการดำเนินงาน

2. ระดับคะแนนที่ 4–5 พิจารณาจากมิติผลลัพธ์ โดยพิจารณาจากการบรรลุเป้าหมายตามข้อตกลงที่กำหนด
ระดับ
เกณฑ์การพิจารณาคะแนน

 1
จัดทำแผนและกำหนดแนวทางในการดำเนินการตัวชี้วัด ได้ครอบคลุมและสอดคล้องกับเป้าหมายและหลักเกณฑ์การประเมินผลตัวชี้วัดอย่างชัดเจน โดยนำเสนอผู้อำนวยการสำนัก/กอง ให้ความเห็นชอบ และส่งให้หน่วยงานผู้รับผิดชอบหลักตัวชี้วัด ภายในระยะเวลาที่กำหนด
 2
· ถ่ายทอดแนวทางสู่บุคลากรภายในหน่วยงาน
· กำหนดตัวชี้วัดสำหรับการติดตามความก้าวหน้าการดำเนินการ
สำนัก/กอง กำกับ ติดตามประเมินผล และรายงานความก้าวหน้าของการดำเนินการ และส่งให้หน่วยงานผู้รับผิดชอบหลักตัวชี้วัด ภายในระยะเวลาที่กำหนด
 3
· จัดทำรายงานต่างๆ ที่เกี่ยวข้อง ส่งตามกำหนดเวลา
· ติดตามประเมินผลและจัดทำรายงานสรุปผลการดำเนินงาน พร้อมระบุปัจจัยสนับสนุน ปัญหาอุปสรรค และข้อเสนอแนะจากการดำเนินการ และนำมาแลกเปลี่ยนเรียนรู้ภายในหน่วยงาน
 4-5

พิจารณาจาก ผลการเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายภาพรวมของหน่วยงานเทียบกับวงเงินงบประมาณรายจ่ายภาพรวมที่หน่วยงานได้รับ
สูตรการคำนวณ :

เงินงบประมาณรายจ่ายภาพรวมที่หน่วยงานเบิกจ่าย x 100

วงเงินงบประมาณรายจ่ายภาพรวมที่หน่วยงานได้รับ
เกณฑ์การให้คะแนน :
คะแนนที่ได้
0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

ระดับความสำเร็จของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณภาพรวมของหน่วยงาน
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	การคำนวณคะแนนจากผลการดำเนินงาน :

ชื่อตัวชี้วัด

น้ำหนัก

(ร้อยละ)

ผลการดำเนินงาน

ค่าคะแนนที่ได้

ค่าคะแนน        ถ่วงน้ำหนัก

ระดับความสำเร็จของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณภาพรวมของหน่วยงาน
2


	คำชี้แจงการปฏิบัติงาน/มาตรการที่ได้ดำเนินการ 

    

	ปัจจัยสนับสนุนต่อการดำเนินงาน :  

    

	อุปสรรคต่อการดำเนินงาน :     
       

	หลักฐานอ้างอิง :



